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BAREM DE L’EXAMEN: Cal triar ’OPCIO A o I’OPCIO B, de la qual s’han de fer els TRES problemes proposats. ELS TRES
PROBLEMES PUNTUEN PER IGUAL.

Cada estudiant pot disposar d’una calculadora cientifica o grafica per a fer ’examen. Es prohibeix la utilitzacié indeguda d’aquesta
(per a guardar férmules en la memoria).

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira la OPCION A o la OPCION B, de la que se haran los TRES problemas propuestos.
LOS TRES PROBLEMAS PUNTUAN POR IGUAL.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica para realizar el examen. Se prohibe su utilizacion
indebida (para guardar formulas en memoria).

OPCIO A

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1. Siguen les matrius:
(1 2 (2 -1\ . (0 1
alo 3 o=d 2] e )
Resoleu I’equacio XAB—XC=2C
Problema 2. Una cadena de muntatge esta especialitzada en la produccié d’un cert model de motocicleta. Els costos

de produccié en euros, C(x), estan relacionatats amb el nombre de motocicletes fabricades, x, mitjancant la segiient
expressio:

C(x)=10x% +2000x + 250000 ,

Si el preu de venda de cadascuna de les motocicletes és de 8000 euros i es venen totes les motocicletes fabricades, es
demana:

a)Definiu la funcié d’ingressos que obté la cadena de muntatge en funci6 de les vendes de les motocicletes
produides.

b) Quina és la funcié que expressa els beneficis de la cadena de muntatge?

c)Quantes motocicletes han de fabricar per a maximitzar els beneficis? A quant ascendiran aquests beneficis?

Problema 3. Una empresa de telefonia mobil ofereix 3 tipus diferents de tarifes, A, B i C, xifrant-se en un 45%, 30% i
25% el percentatge de clients abonats a cadascuna d’elles, respectivament. S’ha detectat que el 3%, 5% 1 1% dels
abonats a la tarifa A, B i C, respectivament, cancel-len el seu contracte una vegada transcorregut el periode de
permanéncia. Es demana:

a) Siun client triat a I’atzar cancel-la el seu contracte una vegada transcorregut el periode de permanéncia, quina és
la probabilitat que estiguera abonat a la tarifa C?

b) Quina és la probabilitat que un client triat a 1’atzar no cancel-le el seu contracte una vegada transcorregut el
periode de permanéncia?

c) Si seleccionem un client a 1’atzar, quina és la probabilitat que estiga abonat a la tarifa A i decidisca cancel-lar el
seu contracte una vegada transcorregut el periode de permanéncia?

d) Si seleccionem un client a I’atzar, quina és la probabilitat que no estiga abonat a la tarifa B i decidisca cancel-lar
el seu contracte una vegada transcorregut el periode de permanéncia?




OPCIO B

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1. Un estudiant reparteix propaganda publicitaria per a aconseguir ingressos. Li paguen 8 cts. d’euro per
cadascun dels impresos col-locats al parabrisa d’un cotxe i 12 cts. per cadascun dipositat a una bustia. Ha calculat que
cada dia pot repartir com a maxim 150 impresos 1 I’empresa li exigeix diariament que la diferéncia entre els col-locats
en cotxes i el doble dels col-locats en busties no siga inferior a 30 unitats. A més, ha d’introduir en busties almenys
15 impresos diariament. Quants impresos ha de col-locar en cotxes i busties per a maximitzar els seus ingressos diaris?
Quin és aquest ingrés maxim?

Problema 2. La grafica de la funci6 f(x) és la segiient:

Ee demana:

a) El seu domini i els punts d’intersecciéo amb els eixos de coordenades.
b) Equaci6 de les seues asimptotes verticals i horitzontals, si n’hi ha.
c) Els valors de x per als quals la funci6 derivada de f(x) és positiva, negativa o nul-la, respectivament.

d) El valor dels segiients limits: lim f(x) i lim f(x).
x>+ x>0

L4 3 2
e) Calculeu IO (x"+2x" =3x" —4x+4)dx

Problema 3. E1 50% dels joves d’una certa poblacié afirma practicar 1’esport A i el 40% afirma practicar I’esport B. A
més, sabem que el 70% dels joves de I’esmentada poblacid practica 1’esport A o el B. Si seleccionem un jove a I’atzar,
es demana:

a) La probabilitat que no practique cap dels dos esports.
b) La probabilitat que practique 1’esport A i no practique el B.
c¢) Si practica I’esport B, quina és la probabilitat que practique 1’esport A?

d) Son independents els esdeveniments “Practicar 1’esport A” i “Practicar I’esport B”? Per que?
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BAREM DE L’EXAMEN: Cal triar ’OPCIO A o ’OPCIO B, de la qual s’han de fer els TRES problemes proposats. ELS TRES
PROBLEMES PUNTUEN PER IGUAL.

Cada estudiant pot disposar d’una calculadora cientifica o grafica per a fer I’examen. Es prohibeix la utilitzacié indeguda d’aquesta
(per a guardar férmules en la memoria).

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira la OPCION A o la OPCION B, de la que se harin los TRES problemas propuestos.
LOS TRES PROBLEMAS PUNTUAN POR IGUAL.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica para realizar el examen. Se prohibe su utilizacion
indebida (para guardar férmulas en memoria).

OPCION A

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas.

Problema 1. Sean las matrices:

_(1 2 _(2 -1 ({0 1
SRS T R
Resuelve la ecuacion X4B—XC =2C
Problema 2. Una cadena de montaje esta especializada en la produccion de cierto modelo de motocicleta. Los costes

de produccion en euros, C(x), estan relacionados con el nimero de motocicletas fabricadas, x, mediante la siguiente
expresion:

C(x)=10x% +2000x + 250000 ,

Si el precio de venta de cada motocicleta es de 8000 euros y se venden todas las motocicletas fabricadas, se pide:

a) Definir la funcion de ingresos que obtiene la cadena de montaje en funcion de las ventas de las motocicletas
producidas.

b) (Cual es la funcion que expresa los beneficios de la cadena de montaje?

¢) (Cuantas motocicletas debe fabricar para maximizar beneficios? ;A cuanto ascenderan estos beneficios?

Problema 3. Una empresa de telefonia movil ofrece 3 tipos diferentes de tarifas, A, B y C, cifrandose en un 45%, 30%
y 25% el porcentaje de clientes abonados a cada una ellas, respectivamente. Se ha detectado que el 3%, 5% y 1% de
los abonados a la tarifa A, B y C, respectivamente, cancelan su contrato una vez transcurrido el periodo de
permanencia. Se pide:

a) Si un cliente elegido al azar cancela su contrato una vez transcurrido el periodo de permanencia jcual es la
probabilidad de que estuviera abonado a la tarifa C?

b) (Cual es la probabilidad de que un cliente elegido al azar no cancele su contrato una vez transcurrido el periodo
de permanencia?

c) Si se selecciona un cliente al azar, ;cual es la probabilidad de que esté abonado a la tarifa A y decida cancelar su
contrato una vez transcurrido el periodo de permanencia?

d) Si se selecciona un cliente al azar, ;cuél es la probabilidad de que no esté abonado a la tarifa B y decida
cancelar su contrato una vez transcurrido el periodo de permanencia?




OPCION B

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas.

Problema 1. Un estudiante reparte propaganda publicitaria para conseguir ingresos. Le pagan 8 cts. de euro por cada
impreso colocado en el parabrisas de un coche y 12 cts. por cada uno depositado en un buzoén. Ha calculado que cada
dia puede repartir como maximo 150 impresos y la empresa le exige diariamente que la diferencia entre los colocados
en coches y el doble de los colocados en buzones no sea inferior a 30 unidades. Ademas, tiene que introducir en
buzones al menos 15 impresos diariamente. ;Cuantos impresos debe colocar en coches y buzones para maximizar sus
ingresos diarios? ;Cual es este ingreso maximo?

Problema 2. La grafica de la funcién f(x) es la siguiente:

Se pide:

a) Su dominio y puntos de interseccion con los ejes coordenados.
b) Ecuacion de sus asintotas verticales y horizontales, si las hay.
c) Valores de x para los que la funcion derivada de f(x) es positiva, negativa o nula, respectivamente.

d) El valor de los siguientes limites: 1im f(x) y lim f(x).
X—>+0 x—0"

Lo 4 3 2
¢) Calcular [ (' +2x" =3x" —4x+d)dx

Problema 3. El 50% de los jovenes de cierta poblacion afirma practicar el deporte A y el 40% afirma practicar el
deporte B. Ademas, se sabe que el 70% de los jovenes de dicha poblacion practica el deporte A o el B. Si
seleccionamos un joven al azar, se pide:

a) La probabilidad de que no practique ninguno de los dos deportes.
b) La probabilidad de que practique el deporte A y no practique el B.
c¢) Si practica el deporte B, jcual es la probabilidad de que practique el deporte A?

d) (Son independientes los sucesos “Practicar el deporte A” y “Practicar el deporte B”? ;Por qué?
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